

### **Živimo u modernom svijetu.**

U svijetu, u kojem je sve izraženije nasilje, čovjeka nad čovjekom, čovjeka nad prirodom.

U svijetu, u kojem je čovjek uzeo sebi za pravo da zaradi svog vlastitog užitka smije biti neodgovoran prema prirodi i društvu koje ga okružuju.

No s druge strane, u svijetu u kojem raste svijest o potrebi očuvanja prirode, njenom dubljem razumijevanju, kao i potreba za dubljim razumijevanjem društva u kojem živimo i sebe samih a u svrhu kvalitetnijeg života.

I upravo u toj skupini ljudi, koja je sve brojnija, koja brine za svoje zdravlje a samim time i zdravlje svog prirodnog okruženja javlja se potreba za novim konceptom turističkog razvoja, nazvan eko turizam.

I kao što to obično biva, u svim granama ljudskog privređivanja, pojavljuju se i oni koji novi koncept turističkog razvoja žele iskoristiti isključivo za vlastito brzo bogaćenje.

No kako je za pokretanje eko turizma važna odlična organizacija, veliko znanje o prirodi i kulturnim znamenitostima koje nas okružuju, izuzetno velika količina volje, energije i rada, a naročito ljubavi prema čovjeku i prirodi, oni koji u eko turizmu vide samo i isključivo vlastiti interes od te djelatnosti ubrzo i odustaju.

No što je zapravo eko turizam?

Tko je eko turist?

Tko onaj što osmišljava i nudi programe eko turizma?

Danas smo svjesni činjenice da većina turista osim sunca i mora traži nešto više, nešto originalno.

Tehnologija, racionalnost i fizička udobnost postaju "out" a "in" postaju emocije, doživljaji, izazovi, duhovna udobnost, nešto što će dugo ili možda zauvijek ostati za pamćenje.

Upravo u toj rastućoj skupini turista kriju se i eko turisti.

Eko turisti osjećaju potrebu voljeti svijet oko sebe i biti voljeni. Osjećati bliskost sa ljudima s kojima provode svoj godišnji odmor. Doživljavati zajednička iskustva ljubavi i međusobnog prihvaćanja. Oni traže poticaj za osobni duhovni rast, što je i krajnji cilj njihova putovanja.

A putovanje je, složiti ćete se, dobra prilika za to.

Turisti koji se odlučuju za takve aranžmane traže potpuno posvećivanje ljudi koji za njih brinu. Na taj način pružaju priliku turističkim djelatnicima da postanu i više od turističkog djelatnika.

Upoznavajući turiste s kulturom življenja kraja u kojem provode svoj godišnji odmor, oni postaju "kulturni kreativci".

Učeći turiste o potrebi većeg sklada čovjeka s prirodom, o potrebi boljeg razumjevanja među ljudima, postaju "ambasadori mira".

Budućnost i pripada onima koji sadašnjim i budućim naraštajima vlastitim primjerom ukazuju o nužnosti sklada čovjeka i prirode, koji poučavaju o svetosti života.

Posljednjih godina mnogo se govori o ekološkom vrtlarstvu, no proizvodnja tako uzgojene hrane u Hrvatskoj gotovo je simbolična s obzirom na uvjete koje imamo.

Još uvijek malo je onih koji o ovom načinu uzgoja bilja nešto više znaju a još manje onih koji su imali hrabrosti upustiti se u ekološki uzgoj bilja i ostati, shvativši kako eko proizvodnja ne obećava munjevitom zaradu preko noći.

Također ni potencijalni potrošači nisu dovoljno upoznati u čemu je prednost tako uzgojene hrane u odnosu na onu uzgojenu klasičnim načinom uzgoja.

Mnogi zainteresirani potrošači neznaju ni gdje mogu kupiti tako uzgojeno bilje a biti sigurni da neće biti prevareni.

Političari kojima su puna usta obećanja i potpore ekološkoj proizvodnji, zakazuju kao i obično, kada obećanja treba pretočiti u djela.

No što je to zapravo eko poljoprivreda?

Može se reći da je to onakva poljoprivreda koja ne djeluje štetno na čovjeka, životinje i biljke. Koja ne remeti prirodnu ravnotežu i sklad u prirodi.

Koja daje obilan rod uzgajan na prirodan način, a prirodan način podrazumijeva uzgoj onako kako se to dešava u prirodi spontano i uz male intervencije čovjeka. Slično onako kako su to radili naši djedovi i bake.

Ekološko vrtlarstvo dozvoljava gnojidbu samo organskim gnojivima, a u zaštiti bilja nije dozvoljeno korišćenje kemijskih sredstava, već samo biološke i mehaničke metode što osigurava trajnu plodnost tla.

Tako proizvedena hrana zdrava je, bez otrovnih tvari i vrlo finog okusa.

Još nešto veoma važno u ekološkom uzgoju bilja jest to da biljkama treba posvetiti mnogo više pažnje i ljubavi.